
 

 
  
  

  
  

    

  

  

  

  

  

  
  
  

  آزمون غير حضوري 
ي دهم پايه  

  )تجربي -رياضي (
  95 اسفند 6

  
 ي صفحهشماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس

  3  1-10 10 )1(عربي
  5  11-20 10 )1(انگليسيزبان

  7  21 –30 10 )1(رياضي
  9  31-40 10 رياضي-)1(فيزيك
  11  41 –50 10 تجربي-)1(فيزيك

  13  51-60 10 )1(شيمي
  14  61 -70 10 تجربي-)1(شناسي زيست

    
 مستندسازيمسئول درس  ويراستار علمي مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  نيما مروج رضا معصومي  )1(عربي
  پيشه فاطمه فلاحت  مهريار لساني -محمدعلي فائزي  جواد مؤمني  )1( انگليسي زبان

  سميه اسكندري  كفش حميد زرين فروشانايمان چيني  )1(رياضي 
  رياضي –) 1(فيزيك 

  فروشان ايمان چيني  كفش حميد زرين
  آتنه اسفندياري

  آتنه اسفندياري  تجربي -) 1(فيزيك 

  سميه اسكندري  -  سپيده نجفي   )1(شيمي 

  اكبري ليدا علي  -  سپيده نجفي  تجربي - ) 1(شناسي  زيست
  

 محيا اصغري  مدير توليد آزمون
 شيلا كياني  مسئول دفترچه

 فاطمه عظيمي  آرا چين و صفحه حروف
  فاطمه علياري: حروفچين/ معصومه شاعري: مسئول دفترچه/سيد محمدعلي مرتضوي:مدير توليد  گروه عمومي

  پيشه مه فلاحتفاط: مسئول دفترچه                                                     مريم صالحي                          :مدير  گروه مستندسازي
 رضا سعدآباديعلي  ناظر چاپ

  
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

  021 - 6463 :شماره تماس – 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
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  :»!الرجّلُ الصالح دعا قومه للايمانِ بااللهِ و هداهم إلي الصراط المستقيمِ و أصلحَ حياتَهم«: عين الصحيح في التّرجمة - 1

  !شان را اصلاح كرد به خدا دعوتشان كرد و زندگيمرد صالح قومش را به ايمان ) 1

  !و به راه راست هدايتشان كرد و زندگي آنان را اصلاح كردمرد درستكار قوم خود را به ايمان به خدا فراخواند ) 2

  !خواند و راهي مستقيم را به ايشان نشان داد و زندگيشان را درست كردفرا فرد شايسته گروه خود را به ايمان به خدا ) 3

  !گي آنان را درست كردشان نمود و تمام زند درستكار قوم را به ايمان به خداوند دعوت كرد و به راهي مستقيم راهنمايي) 4

  :»!يرفض الامام الهدايا الكثيرةَ عند استقبالِ الناّس«:عين الصحيح في ترجمة هذه العبارة - 2

  !پذيرد هاي بسيار را در هنگام استقبال مردم نمي امام هديه) 1

  !هاي فراوان را هنگام استقبال مردم نپذيرفت امام هديه) 2

  !پذيرد در زمان استقبال نميهاي بسيار مردم را  امام هديه) 3

  !هاي زياد مردم را هنگام استقبال قبول نكرده است امام هديه) 4

  : في الترّجمة الخطأ عين - 3

  سرايد مي!: أبياتاً كثيرة الشاّعر ينشد) 2    پوشاند مي!: قبح النسّب يسترُ الادبحسنُ ) 1

3 (ضتروسِ بعضضعفي في  عوآهن!: لإشعال الناّرِ النّحاسون بإنّهم يأت) 4    جبران كردم!: الد  

  :عين الصحيح في المترادف و المتضاد - 4

 فتََح= أغلَقَ) 2      مملوء= فارغ) 1

 جامد≠سائل) 4      إساءة =إحسان) 3

  عين الكلمة التّي لاتناسب الكلمات الاخري في المعني؟ - 5

 مكيف) 2      هاتف) 1

 جذوة) 4      مسجل) 3

  )1( عربي
  »هذا خلَقُ االلهِ«

  ذوالقرَنيَنِ
  الفعلُ المجهولُ+ متن درس 
 76تا  55هاي  صفحه
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  »!ء و المساكين الاّ بعد وفاتهلفقراا هما عرف«: حتها خطالتّي ت للكلماتعين الاعراب  - 6

 فاعل -مضاف اليه) 2      مفعول به -فاعل) 1

 فاعل -مفعول به) 4    مفعول به دوم -مفعول به اول) 3

  :عين العبارة التّي جاء فيها المفعول  - 7

  !الغواصون ذهَبوا إلي أعماق البحرِ) 2    !العملثمرة العلم إخلاص ) 1

  !أحب عباد االله أنفعهم للعباد) 4    !الشّرطي يحفظ الأمن في المدينةِ) 3

  :في البناء للمجهول الخطأعين  - 8

1 (ضَرَب :2      ضُرِب (عرِّفي :عرَّفي    

3 (بنُرح :ب4      نُرح (َإستخَرج :َاسُتخُرج  

  :عين الصحيح في تعيين نوع الجملة - 9

 ةفعلي ةجمل!: يريد االلهُ بكم اليسِر) 2    ةفعلي ةجمل !:افضلُ الجود بذل الموجود) 1

 ةاسمي ةجمل!: في المدرسة طالعت) 4    ةفعلي ةجمل!: احب عباد االله الي االلهِ انفَعهم لعباده) 3

  »تعلّموا - اشتغَلوا«: عين الصحيح عن أمر الفعلين -10

 تعلَّموا -اشتَغلوا) 2      تَعلَّموا -لواغَاشت) 1

  علَّموا -اشتَغلَوا) 4      علَّموا -شتَغلواا) 3
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Passage 1 

Paper was invented by the Chinese in the first century. The art of paper–making took seven hundred 

years to reach the Muslim world and another seven hundred years to get to Britain (via Spain, Southern 

France and Germany). Most paper is made from wood. When trees are cut down, they are transported to 

paper mills. Here they are cut up and the wood is broken up into fibers which are mixed with water and 

chemicals. This mixture is then dried and made into paper.  

Paper–making is an important British industry, and paper from Britain is exported to Australia, 

South Africa and many other countries. Some of the wood used in the British paper–making industry 

comes from trees grown in Britain, but wood is also imported from other countries such as Norway. One 

tree is needed for every four hundred copies of a typical forty–page newspaper. If half the adults in  

Britain each buy one daily paper, this uses up over forty thousand trees a day. Trees are being cut 

down faster than they are being replaced, so there may be a serious paper shortage in the near future. 

11- The pronoun “they” in line 4 refers to … .  

1) fibers  2) trees  3) chemicals  4) paper mills 

12- The material used in making paper consists of chemicals, … . 

1) water and mixture 2) mixture and fibers 3) fibers and water 4) water and dried wood  

13- The underlined word “transported” in line 3 is closest in meaning to … .  

1) made  2) cut  3) broken  4) moved  

14- According to the passage, it is TRUE that … . 

1) Norway exports wood to Britain  
2) every adult in Britain buys two daily papers  

3) Britain will export paper in the near future  
4) paper–making was common in Britain in the 7th century  

Passage 2 

Which is the most difficult language to learn? Well, it’s not easy to answer because there are many factors 

to take into consideration. A native speaker of Spanish, for example, will find Portuguese much easier to learn 

than a native speaker of Chinese, for instance, because Portuguese is very similar to Spanish, while Chinese is 

very different, so first language can affect learning a second language. The greater the differences between the 

second language and our first, the harder it will be to learn. Many people answer that Chinese is the hardest 

language to learn, possibly influenced by the thought of learning the Chinese writing system, and the 

pronunciation of Chinese does appear to be very difficult for many foreign learners. However, for Japanese 

speakers, who already use Chinese characters in their own language, learning writing will be less difficult than 

for speakers of languages using the Roman alphabet.  

Teachers and the conditions in which the language is learned also play an important role, as well as each 

learner’s interest for learning. If people learn a language because they need to use it professionally, they often 

learn it faster than people studying a language that has no direct use in their day-to-day life. 

 

Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 

The Value of 
Knowledge 

 تا انتهاي

 Writing  
 93تا  71هايصفحه
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15- How hard a language is to learn depends on … . 

1) just huge challenges different learners are faced with 2) whether it is Chinese or Portuguese  

3) how similar it is to one’s mother tongue 4) how long it takes to master pronunciation 

16- Which sentence is NOT true according to the passage? 

1) Learning Portuguese is much easier than Chinese.   

2) Teachers play an important role in learning a language. 

3) The reason behind learning a language can quicken the pace of learning. 

4) Having to learn a new writing system makes a language harder to learn.  

17- The best topic for the passage would be “…” . 

1) Chinese against Portuguese  2) Learning a Language 

3) Different Writing Systems  4) The Hardest Language   

Passage 3 

A computer is a machine which processes data according to a list of instructions. At first, computers were 

big, costly, and available only in universities and big corporations. Early electronic computers were the size of a 

large room, consuming as much power as several hundred modern personal computers. In the 1980s, however, 

small computers started to become available. 

Today, simple computers may be made small enough to fit into a wrist-watch and be powered from a 

watch battery. Personal computers, or PCs, in various forms are symbols of the information age and are what 

most people think of as “a computer”. However, the most common form of computer in use today is by far the 

embedded computer. Embedded computers are small, simple devices that are often used to control other 

devices; for example, they may be found in machines ranging from fighter aircrafts to industrial robots, digital 

cameras, and even children’s toys. 

 

18- Which of the following is TRUE according to the passage? 

1) Personal computers are small enough to fit into a watch. 

2) Embedded computers are symbols of the information age. 

3) Modern computers need much more electricity than old ones. 

4) Most people think of PCs as what a computer looks like.  

19- Which of the following could be put in place of the word “various” in paragraph 2 without a change in 

meaning? 

1) different  2) giant  
3) basic  4) final  

20- How many words have been defined in the passage by the writer? 

1) 1  2) 2 
3) 3  4) 4 
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   هاي زير مربوط به يك تابع است؟ يك از نمودار كدام -21

 

  
1 (    2(    

  

  

3(    4 (  

x ي اگر رابطه -22 yR {( , ),( ,x y ),( , ),( , )} 2 23 2 5 3 32 5  برابر كدام است؟ xy، يك تابع باشد، مقدار15

1 (4    2 (8  

3 (4-    4 (5  

ي ، رابطهbو  aبه ازاي چه مقاديري از  -23
b

a a bR ( , ),( , ),( , ),( , )
 

 
    
  

32 11 32 3 9 1 2 2 3  تابع است؟ 27

1(a , b


 
25 59
3 3    2( a , b 

25 59
3 3    

3( a , b


 
25 59
3 3    4( a , b

 
 

25 59
3 3  

x)، عبارت xمقدار ازاي چه  به -24 ) (x )
P

| x |

 




3 22 2
 .)ترين جواب را انتخاب كنيد كامل(همواره منفي است؟  2

1(( , ) 2    2(( , ) 2  

3(( , ) { }  2 2    4 (( , ] { }  2 2  

y، نمودار تابعmبه ازاي كدام مقادير  -25 (m )x mx   22 2  ها است؟xهمواره زير محور  1

1 (m  2    2 (m   2 1  

3(m  2   mهيچ مقدار ) 4    2

   

  دهمرياضي 
  تابع/ ها  ها و نامعادله معادله

از ابتداي تعيين علامت  4فصل 
ي دوم تا پايان  اي درجه چندجمله

تا پايان دامنه و  5فصل و فصل 
  برد توابع

  108تا  86هاي  صفحه

  )1(رياضي 

2 2

22
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شـود، كـدام     مـي يك تابع تبـديل    به R ي آن رابطه  ، كه با حذفهاxمقادير اي از   ترين بازه كوچك. است Rي  نمودار زير، مربوط به رابطه -26

 است؟

1([ , )11    2(( , ) 1    

3(( , ]11    4(( , ] 1  

xعبارت -27 x x
P

x x

  


 

3 2
2
2 2

2
  دهد؟ ، در چند نقطه تغيير علامت مي

1 (5    2 (1  

3 (4    4 (2  

axاگر عبارت  -28 x 2 3   كدام است؟ aباشد، حدود ، همواره مثبت 1

1( a 
3
2    2( a 

3
2  

3( a 
9
4    4( a 

9
4  

 بگذرد؟ تواند نميي زير  باشد، اين نمودار از كدام نقطه yاگر جدول تعيين علامت زير متعلق به نمودار -29

1(( , )3 1     

2(( , )3 1  

3(( , )
1 32    

4(( , )
1 32   

x)عبارت  -30 )(x )
P

(x )

 




2 3
4 2

3 1
1

 هاي زير همواره منفي است؟ يك از بازه در كدام 

1(( , )3    2(( , ) { }  1 1  

3( ( , )1    4 (( , ) { , }  3 11  

 y

x 1
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 ي سلسيوس  بر حسب درجه ي فارنهايت افزايش يابد، تغيير دماي جسم درجه 36دماي جسمياگر  -31

 كدام است؟

1 (15   2 (20   3 (/64 8   4 (16  

  ؟نيستي زير صحيح  ها گزينه ك از ي كدام -32

  .دهد ها را تغيير نمي شود ولي جرم آن طور معمول موجب افزايش حجم اجسام مي افزايش دما به )1

  .يابد به طور معمول چگالي اجسام با افزايش دما كاهش مي) 2

)صورت ي چگالي يك ماده با تغيير دما به رابطه) 3 T)    2 1 و  T1به ترتيب چگالي مـاده در دماهـاي    2و  1در آن است كه  1

T2  و  ضريب انبساط حجمي و برابر3 باشد مي .  

  .يابد افزايش و پس از آن كاهش مي C4از دماي صفر تا  چگالي آب) 4

 .افزايش يابد. . . . از آن جسم داده شود تا دماي آن . . . . ي هر جسم، مقدار گرمايي است كه بايد به  گرماي ويژه -33

     يك كلوين -يك گرم) 2  ي فارنهايت يك درجه –يك گرم ) 1

  ي فارنهايت يك درجه -يك كيلوگرم) 4  لوينيك ك -يك كيلوگرم) 3

افـزايش يابـد،    C60بـه  C20كـه دمـاي ايـن مقـدار آب از     بـراي ايـن  . آب موجود اسـت  kg20ي يك خودرو  كننده در سيستم خنك -34

Jكيلوژول گرما بايد دريافت كند؟ چند
)

kg C



 c)آب4200

1 (4200  2 (1680  3 (3360  4 (5040  

Rو  R1هاي  جنس  به شعاع ي فلزي همگن و هم به دو كره -35 R2 اگر تغيير دماي هر دو يكسان باشـد، درصـد تغييـر    . دهيم گرما مي 12

 ي كوچكتر است؟ شعاع كره تر چند برابر درصد تغيير ي بزرگ شعاع كره

1 (2   2 (1
2  

3 (1   4 (4  

  

  )1(فيزيك 
  دما و گرما

تا پايان تغيير  4فصل 
  هاي ماده حالت
  124تا  95هاي  صفحه

  رياضي -  )1(فيزيك 
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كدام  ي سلسيوس  حسب درجهمخلوط بر كنيم، دماي تعادل مخلوط مي C20كيلوگرم آب با دماي  3را با C30كيلوگرم آب با دماي 2 -36

 است؟

1 (22     2 (24   

3 (25     4 (28  

Aها برابر با ي آن كه دماي اوليه  Bو  Aدو جسم  -37 C  20  وB C 100 دهيم و دماي تعادل  است را در تبادل گرمايي با هم قرار مي

e C  40 اگر جرم جسم . شود ميA ،4  برابر جرم جسمB   باشد، حاصلA

B

c

c
  .)اتلاف انرژي وجود ندارد(كدام است؟  

1( 1
12    2 (3

4  

3 (2
3    4 (1

4  

 برابر با چند كيلو ژول است؟ C100به آب C20يخ kg3مقدار گرماي لازم براي تبديل -38

J
)

kg. C
 4200  آبJ

,c
kg . C

 2100  يخF
kJ

(L ,c
kg

 334  

1 (796    2 (2388  

3 (1720    4 (3440    

گرمـاي  . در شكل زير، منحني تغييرات دماي جسم جامدي به جرم يك كيلوگرم  بر حسب گرماي داده شده به آن نشان داده شده است -39

Jبرحسب ي جسم جامد  ويژه

kg . C
kJي ذوب آن بر حسب ي نهان ويژهو گرما 

kg
 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به  

1 (/ , 3344 5 10 1050     

2 (/ ,334 5 2100    

3 (,334 2100    

4 (,334 1050    

گرمـاي نهـان   (ي سلسيوس كدام اسـت؟  دماي تعادل بر حسب درجه. كنيم وارد مي C10گرم آب  500را در  C100گرم بخار آب  25 -40

 .)ي آب است برابر گرماي ويژه 540ي تبخير آب  ژه وي

1 (100     2 (80   

3 (60     4 (40 

( C) 

Q(kJ)
/344 5

5
/10 5
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اگـر فشـار هـواي    . بريم ي آزمـايشي را بـه طور وارونـه در جيوه فرو مي در شكل زير، لـولـه -41

cmمحيط Hg76 متر جيوه است؟ باشد، فشار هواي محبوس در لوله، چند سانتي  

1( 81     

2( 76    

3( 71      

4 (73  

kgشكل زير، درون ظرفي مايعي به چگالي  مطابق -42

m32500ي  فشـار ناشـي از مـايع در نقطـه    . ريخته شده استA     چنـد پاسـكال اسـت؟

N
g )

kg
10و (sin /53 0 8 

1(8000    2 (7500   

3( 9500    4 (8500  

N .از فشار هواست …لو پاسكال كي … داخل مخزن،  فشار گاز ،مقابل شكلدر  -43
(g )

kg
10  

  تر ، كم8) 1

  تر ، كم8000) 2

  تر ، بيش8 )3

  تر ، بيش8000) 4

/ي يك كوه برابر  فشار هوا در قله -44 Pa 48 5 kgاگر چگالي هوا را ثابت و برابر. باشد ميPa510و در پايين آن برابر 10
/

m31 در نظر بگيريم، 2

Nارتفاع اين كوه چند متر است؟
(g )

kg
10  

1 (750    2 (850  

3 (1250    4 (1500  

چگـالي ايـن مـايع     .اسـت kPa250متـري آن، فشـار كـل برابـر     20و در عمـق  kPa170متري يـك مـايع فشـار كـل برابـر      10 عمقدر  -45

gچند

cm3است؟N
(g )

kg
10  

1 (800    2 (8/0  

3 (1600    4 (6/1  

  

  )1(فيزيك 
  هاي فيزيكي مواد ويژگي

ها تا  از ابتداي فشار در شاره 3فصل 
  پايان فصل

 94تا  72هاي  صفحه

  تجربي -  )1(فيزيك 
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از فشار هـوا  (اسكال است؟ چند پ Cي  فشار مايع در نقطه. در درون يك مايع ساكن داده شده استBوAهاي  در شكل زير، فشار نقطه -46

Nنظر كنيد و صرف
g

kg
10(  

1( 8000      

2 (9000   

3 (6000      

4(7000  

gاگر . ايم شكلي، سه مايع مخلوط نشدني ريخته Uي درون لوله -47

cm
 1 gو  31

cm
 2 متر  چند گرم بر سانتي 3ايعم باشد، چگالي 34

  ؟استمكعب 

1 (2    2 (3    

3 (6    4 (8  

فشار حاصل در . ريزيم گرم آب مي 68گرم جيوه و سپس روي آن  68متر مربع، ابتدا  سانتي 4اي با سطح مقطع  ي استوانه درون يك لوله -48

g(متر جيوه خواهد شد؟  كف لوله چند سانتي
/

cm
 313 آب ، جيوه6

g

cm
   .)نظر شود و از فشار هوا صرف31

1 (25/1    2 (5/2    

3 (5    4 (5/7  

/ي  كنيم، به اندازه ور مي ي فلزي را درون آب غوطه وقتي يك گلوله -49 N0 توسـط گلولـه چنـد    جا شـده   حجم آب جابه. شود تر مي سبك 4

cm3 ؟است )N
g

kg
10  وg

cm
  )آب 31

1( 4    2( 30    

3( 20    4 (40  

يـك از   ده روي شـكل كـدام  هاي مشخص ش با توجه به قسمت. اي پر از آب مطابق شكل زير، آب از چپ به راست در جريان است در لوله -50

 ؟ است نادرستهاي زير  عبارت

  .آهنگ جريان آب در تمام مقاطع لوله يكسان است )1

    .در حال افزايش است Bتندي آب در قسمت  )2

  .در حال كاهش است Dتندي آب در قسمت  )3

  .است Aتر از تندي آب در قسمت  كم Cتندي آب در قسمت ) 4
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  تر است؟ ها بيش يا فراورده  هاي زير بعد از موازنه، مجموع ضرايب فراورده يك از واكنش در كدام - 51
1(P O (s) H O(l) H PO (aq) 4 10 2 3 4  
2(HCl(aq) CaCO (s) CO (g) H O(l) CaCl (aq)   3 2 2 2  
3( Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)  2 3 2  
4(HCl(aq) Na CO (aq) NaCl(aq) H O(l) CO (g)   2 3 2 2  

C)گرم بوتان 9/2براي سوختن كامل  -52 H )4 H نياز است؟ STPبه چند ليتر اكسيژن در شرايط 10 g.mol ) C)و 11 12 
C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 10 2 2 22 13 8 10  

1 (5/32  2 (28/7  3 (8/72  4 (25/3  
C:ي چند گرم نيتروگليسرين بر طبق واكنش در اثر تجزيه -53 H (NO ) (l) CO (g) H O(g) O (g) N (g)   3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 مول  8/5، 6

C)شود؟  گاز آزاد مي H (NO ) g.mol ) 13 5 3 3 227 
1( 4/45  2( 8/90   3( 6/181    4( 6/281  

/از واكنش -54 g0 /چگالي هيدروژن در اين شـرايط (آيد؟  دست مي حدوداً چند ليتر آمونياك به ،هيدروژن با گاز نيتروژن كافي 3 g.L10 12 
  .) دما و فشار واكنش ثابت است. باشد مي
1( 036/0  2 (66/1  3 (41/1  4 (72/4  

متان در مقدار اضافي اكسـيژن  g320از سوختن . شود اكسيد و بخار آب توليد مي از سوختن كامل گاز متان در اكسيژن خالص، كربن دي -55
H)شود؟ چند گرم بخار آب توليد مي , C , O : g.mol )   11 12 16   

1 (720  2 (160  3 (360  4 (180  
هاي موجود در يك ليتر از اين گازها  تعداد مولكول  مقايسه .گرم بر مول است 32و  28و  2ترتيب  به O2، و H2 ،N2جرم مولي گازهاي  -56

 كدام است؟ STPايط در شر
1 (H N O 2 2 2  2( N O H 2 2 2  3 (O H N 2 2 2  4 (N O H 2 2 2  

يك ليتـر گـاز هيـدروژن اسـت؟      ، جرم يك ليتر گاز كربن دي اكسيد چند برابر جرم)از لحاظ دما و فشار(سان بودن شرايط  با فرض يك -57
(C ,O ,H : g.mol )   112 16 1 

1 (22  2 (1   3 (44  4 (049/0  
ي  اگـر سـرانه  . شـود  ي برق شهر از انرژي بادي تأمين مي در شهر منجيل به علت موقعيت جغرافيايي و نعمت خدادادي باد، قسمت عمده -58

  كيلووات ساعت باشد، ابتدا محاسبه كنيد سالانه چند مـول گـاز كـربن    220مصرف برق ماهيانه به ازاي هر خانوار در شهر منجيل برابر 
اكسيد توليد شده از تأمين  كه ردپاي كربن دي شود، سپس تخمين بزنيد براي اين اكسيد در اثر توليد و تأمين برق شهر وارد هواكره مي دي

هزار نفر فرض كنيد و هر خانوار منجيلي را  30تقريباً  جمعيت شهر منجيل را(برق شهر برطرف شود، چند اصله نهال بايد كاشته شود؟ 
به ازاي مصرف هر كيلووات ساعت برقي كـه از  . شود نفر در نظر بگيريد و فرض كنيد كل برق شهر از منابع بادي تأمين مي 4متشكل از 

0/منبع انرژي بادي تأمين شده است،  كيلـوگرم كـربن    1تواند  شود و هر اصله نهال سالانه مي اكسيد وارد جو مي كيلوگرم كربن دي 01
:.) (اكسيد را مصرف كنند دي g.mol1 O ,C 16 12 (  
1 (/  71 8 /) 2  د دو هزار اصلهدر حدو - 10  71 8   در حدود دويست هزار اصله - 10
3 (/  64 5 /) 4  در حدود دو هزار اصله - 10  64 5   در حدود دويست هزار اصله - 10

 ؟نيستكدام عبارت صحيح  -59
  .كند كلوين افزايش پيدا مي 18تا  4بين  2100سال  ي زمين تا كنند كه دماي كره بيني مي دانشمندان پيش )1
  .ي زمين و هواكره است ها روي كره ردپا بيانگر ميزان اثرگذاري هريك از انسان )2
 .گردند پرتوهاي خورشيدي پس از برخورد به زمين دوباره با طول موج بلندتر به هواكره برمي )3

Hهرچه مقدار  )4 O2  تر باشد، دماي زمين بالاتر خواهد رفت هواكره بيشدر. 

 …در فشار ثابت اگر حجم گازي را نصف كنيم، دماي آن  -60
 .شود چهار برابر مي )4  شود نصف مي )3  شود دوبرابر مي) 2   ماند ثابت مي )1

  )1( شيمي
  ردپاي گازها در زندگي

از ابتداي چه بر سر هواكره  2فصل 
  آوريم تاپايان فصل مي

 90تا  68هاي  صفحه

   )1( شيمي
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سـاخته  ) پلاسما(اي خون  ي زمينه هاي شديد، داخل ماده در جريان خونريزي ،ي زير چند ماده -61
 شوند؟ مي

  ترومبين) ت  فيبرينوژن) پ  پروترومبيناز) ب  پروترومبين) الف
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ند؟هاي يك اندام در انساني سالم و بالغ توليد شو توسط سلول توانند نميي زير  كدام دو ماده -62

  هموگلوبين و انيدرازكربنيك) 2  روبين اريتروپويتين و بيلي) 1
  Aژن  فاكتور داخلي معده و آنتي) 4    موسين و ليزوزيم) 3

 . . . هر جانوري كه  -63

  .دستگاه گردش خون ندارد، دستگاه گردش مواد نيز ندارد) 1
  .گردش خون باز دارد، داراي تنفس نايي است) 2
  .ترين نوع بافت پيوندي را نيز دارد حكمگردش خون بسته دارد، م) 3
  .گردش خون مضاعف دارد، قلب آن بيش از دو حفره دارد) 4

  .شودنميدار حاصل نيتروژن دفعي تركيب ،. . .ي در بدن انسان از تجزيه -64
  ترومبين )4  كلسترول) 3  موسين) 2       هموگلوبين) 1

  تر از سايرين است؟كمي موجود در كدام رگ خوني درانسان سالم، مقدار اوره -65
  سرخرگ كليه) 4  بزرگ سياهرگ زيرين) 3   سياهرگ كليه) 2       سرخرگ وابران) 1

  .كند . . . تواندنميقرار دارد  . . . ي مويرگي كه بعد از سرخرگشبكه -66
  اوره بازجذب -وابران ) 2    دفع H-آوران ) 1
  بيكربنات بازجذب -آوران) 4    دفع H-وابران ) 3

 . . . مهره كه فاقد همولنف است  جانوري بي -67

  .اي است حفره 4داراي قلبي ) 2    .حتماً تنفس نايي دارد) 1
  .تواند معده نداشته باشد مي) 4    .فاقد مويرگ است) 3

 تري دارد؟ هميت بيشهاي قرمز انسان در كدام مورد ا ي گلبول ي اصلي پركننده از بين رفتن ماده -68

  CO2انتقال ) 2  هاي طحال عبور از مويرگ) 1
  افزايش سطح گلبول قرمز) O2    4انتقال ) 3

 باشد؟ هاي زير بياني رياضي براي ميزان ادرار دفع شده مي يك از رابطه كدام -69

  ميزان تراوش  - ]ميزان بازجذب+ ميزان ترشح  [) 1
  ميزان تراوش +  ]ميزان بازجذب -ميزان ترشح  [) 2
   ]ميزان تراوش+ ميزان ترشح  [ -ميزان بازجذب ) 3
  ميزان ترشح - ]ميزان تراوش+ ميزان بازجذب  [) 4

   …جز  دهد صحيح است به اي كه به خون ظاهري قرمزرنگ ميي موارد زير در مورد ياخته همه -70
  .باشند هاي خوني از اين نوع مي د ياختهدرص 90در حدود ) 1 
  .باشد كه از دو طرف حالت فرو رفته دارد شكل مي اي كرويياخته) 2
  .ي خود را از دست داده است اي پر از هموگلوبين دارد و هستهياختهميان) 3
 .خته شده استو آهن سا Bي  در مغز استخوان با كمك دو ويتامين از خانواده) 4

  )1( شناسي يستز
تنظيم اسمزي و / گردش مواد دربدن

  دفع مواد زائد
از ابتداي خون تا پايان فصل  4فصل 

   5و فصل 
  98تا  79هاي  صفحه

   )1( شناسي زيست
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  )1(زبان انگليسي   )1( عربي

  كليد  سؤال  كليد  سؤال

1  2  11  2  

2  1  12  3  

3  4  13  4  

4  4  14  1  

5  4  15  3  

6  4  16  1  

7  3  17  4  

8  4  18  4  

9  2  19  1  

10  2  20  2  

  
  

  )1(شناسي  زيست  )1(شيمي   تجربي -) 1(فيزيك   رياضي –) 1(فيزيك   )1(رياضي 

  كليد  سؤال  كليد  سؤال  كليد  سؤال  كليد  سؤال  كليد  سؤال

21  4  31  2  41  1  51  3  61  1  

22  1  32  3  42  4  52  2  62  4  

23  1  33  3  43  3  53  3  63  4  

24  3  34  3  44  3  54  2  64  3  

25  4  35  3  45  2  55  1  65  1  

26  3  36  2  46  3  56  4  66  4  

27  2  37  2  47  3  57  1  67  4  

28  3  38  2  48  2  58  4  68  3  

29  4  39  3  49  4  59  1  69  3  

30  4  40  4  50  4  60  3  70  1  
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1 -  

: »قومه«/ دعوت كرد، فراخواند: »دعا«/ مرد درستكار: »الرّجلُ الصالح«

به راه مستقيم، : »إلي الصراط المستقيمِ«/ آنان را هدايت كرد: »هداهم«/ قومش

 آنان را  زندگي: »حياتَهم«/ اصلاح كرد: »أصلَح«/ به راه راست

----------------------------------------------  

2 -  

»هاي بسيار هديه: »الهدايا الكثيرةَ«/ پذيرد نمي: »يرفض /»هنگام: »عند /

 مردم: »الناّس«

----------------------------------------------  

3 -  

  مس: »النُّحاس«

----------------------------------------------  

4 -  

 .است» جامد«مايع؛ كه متضاد با : »سائل«

5 -  

  شپاره آت: » جذوة«

 »ضبط دستگاه«، »كولر«، »تلفن«: ها به ترتيب عبارتند ازمعني ساير گزينه

----------------------------------------------  

6 -  

»فاعل و مرفوع است» الفقراء«متصّل شده، مفعول به و » عرف«كه به فعل » ه. 

----------------------------------------------  

7 -  

 .ها مفعول وجود ندارد است؛ در ساير گزينه» يحفظُ«ي فعل مفعول برا» الأمنَ«

----------------------------------------------  

8 -  

 .است) با كسره بر روي حرف اصلي دوم(» خرجِاسُتُ«مجهول فعل اين گزينه 

----------------------------------------------  

9 -  

 .پس جمله فعليه است ،است شروع شده» يريد«اين عبارت با فعل 

----------------------------------------------  

10-  

در اين صيغه، » تَعلمّوا«صحيح است و » غين«با كسره حرف » اشتغلوا«امر 

 .ماضي و امرش يكسان است

  )1(عربي
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11-     

اشـاره  » درختـان « ”trees“در سطر چهارم به  ”they“ضمير «: ي جمله ترجمه

 ».كند مي

 ---------------------------------------------- 

12-     

ها و  الياف  شده در كاغذسازي شامل مواد شيميايي، مواد استفاده« : ي جمله ترجمه

 ».شود آب مي

----------------------------------------------  

13-     

در سطر سوم كه زير آن خط كشـيده   ”transported“ي  واژه« : ي جمله ترجمه

  ».ترين است نزديك» حركت كردن« ”moved“شده از نظر معنايي به 

----------------------------------------------  

14-     

چوب صـادر  بريتانيا درست است كه نروژ به ) مطلب(طبق متن، اين « : ي جمله ترجمه

 ».كند مي

----------------------------------------------  

15-     

قـدر   قدر سخت است به چه يك زبان براي يادگيري چه) كه اين(«: ي جمله ترجمه

  » .شبيه بودن آن به زبان مادري فرد بستگي دارد

16-     

  » ؟نيستطبق متن، كدام جمله صحيح «: ي جمله ترجمه

  ».تر از زبان چيني است يادگيري زبان پرتغالي بسيار آسان«

 ----------------------------------------------  

17-     

  » .خواهد بود» ترين زبان سخت«بهترين عنوان براي متن، «: ي جمله ترجمه

----------------------------------------------  

18-     

 »زير صحيح است؟) موارد(يك از  طبق متن، كدام«: ي جمله ترجمه

رسـد، در نظـر    نظـر مـي   نه بهچه يك رايا عنوان آن هاي شخصي را به اكثر افراد رايانه«

  ».گيرند مي

----------------------------------------------  

19-    

در  ”various“ي  جـاي واژه  توانـد بـه   زير مـي ) موارد(يك از  كدام«: ي جمله ترجمه

  »پاراگراف دوم بدون تغييري در معني جايگزين شود؟

»“different” »مختلف««  

----------------------------------------------  

20-    

  »است؟ چه تعداد واژه در متن توسط نويسنده تعريف شده «: ي جمله ترجمه

 »دو«

  زبان انگليسي
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      »4«ي گزينه -21
داده شده باشد، هنگامي اين نمودار، يك تابع است كه   اگر نمودار يك رابطه

ها، نمودار را حداكثر در يك نقطه قطع كند؛ در  هر خط موازي محور عرض
ها رسم كرد كه  توان خطي موازي محور عرض مي» 3و  2، 1«هاي  گزينه

ي  نشان دهنده» 4«ي  ا گزينهاز يك نقطه قطع كند و تنه  نمودار را در بيش
  .نمودار يك تابع است

 -----------------------------------  
 » 1«ي گزينه   -22

هاي دوم زوج  بايست مؤلفه ي مذكور، يك تابع باشد، مي  كه رابطه براي اين
  :سان دارند، با هم برابر باشند، پس اول يك  ي ها هايي كه مؤلفه مرتب

x y x y( , ) ( , ) x y

( ,x y ) ( , ) x y

(x y)(x y) x y

x y
x ,y xy

x y

       

    
      

 
       

 

5

2 2 2 2

5

3 2 3 32 2 32 2 5
5 5 15 15

15 3

5 4 1 4 1 43

  

 -----------------------------------  
 » 1«ي گزينه   -23

b b
a a a b( )

a b

        

   

2 3 2 32 219 3 3 3 327
2 3

a b (a b)

a b
a b

 

 

   

 
   

3 3 2 5

2
56

2 2 32 2 2 2

22 2 56
a b a

a b
b

      
   

252 3 32 5956 3

  

 -----------------------------------  
 » 3«ي گزينه -24

(x ) (x )
P

| x |

 
 



3 22 2
2   

  
  
  
  
  
  

)ي   هاي متعلق به مجموعهxازاي  بهPبنابراين عبارت , ) { }  2 2 
  .همواره منفي است

 -----------------------------------  
  »4«ي گزينه -25

y:ها باشد، داريمxاگر نمودار همواره زير محور  ax bx c   2  ،
بنابراين اولاً   ًو ثانياa   است.  

y (m )x mx    22 2 1   

a m m ( )

m (m ) m m

      
        

2 2
2 2 1

4 4 2 2


 
  

mحال، عبارت  m 2   .كنيم را تعيين علامت مي 2

m m (m )(m ) m         2 2 1 2 1   
m    يا2

m
m ( )

m m


   

    2
1 2

1 2 22  
  

( ) ( )
{}1 2  

  .وجود ندارد mدر نتيجه در شرايط مسئله هيچ مقداري براي 
 -----------------------------------  

 » 3«ي گزينه -26
و  - 1و  1ي بين  شود كه در فاصله با توجه به نمودار صورت سؤال ملاحظه مي

قطع   ها، نمودار را در بيش از يك نقطه yهر خط موازي محور  ،1ي  در نقطه
)ي كند، بنابراين با حذف فقط بازه مي , ]11  از مقاديرxي مذكور  ، رابطه
   .باشد مي زيرصورت  در اين صورت نمودار تابع به. شود يك تابع تبديل مي به
  
  
  
  
  

----------------------------------  
  »2«ي گزينه -27

x (x ) (x ) (x )(x )
P

(x )(x ) (x )(x )

    
 

   

2 22 2 2 1
1 2 1 2  

x

x

(x )(x )(x )
x

(x )(x )





  
 

 
2

1
2 1 1 11 2  

xدر  Pعبارت   2  وx 1 تعريف نشده است.  
x

x

P

 
    

   

2 1 1
1 


  

  
xفقط در  Pشود كه  ملاحظه مي  1 دهد تغيير علامت مي.  

-- ---------------------------------  
  »3«ي گزينه -28

axبراي آن كه  x 2 3 همواره مثبت باشد بايد 1    وa   
  .باشد

a

a a a

{a } {a } a




            

   

99 4 4 9 4
9 9
4 4



 

 

  

 -----------------------------------  
  »4«ي گزينه -29

تر  هاي كوچكxتوان فهميد كه به ازاي  جدول تعيين علامت، مي با توجه به
، بايد عرض نقطه 1تر از  هاي بزرگx، عرض نقطه بايد مثبت و به ازاي 1از 

xشود كه مشاهده مي» 4«ي  منفي باشد، ولي در گزينه 
1
تر از  كو كوچ 2

 yتواند به نمودار مثبت نيست، پس اين نقطه نمي  است، ولي عرض نقطه 1
  .تعلق داشته باشد

  )1(رياضي 














P

|x|

)x(

)x(

x

2
2
2

22

2
3

 تعريف نشده

 تعريف نشده تعريف نشده

y

x



1
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  »4«ي گزينه -30

(x )(x )
P

(x )

 
 



2 3
4 2

3 1
1

  

مثبت  -1و1مخرج اين عبارت به ازاي تمام اعداد حقيقي غير از 

x)است ) 1.(x )2 بنابراين كافي . نيز همواره مثبت است 31
x)است ) 3  باشد، داريم :  

x x   3 3  
xاز طرفي چون  1  است، تمام مقادير ممكن برايx  كه به ازاي آن

)منفي شود برابر Pعبارت  , ) { , }  3 » 4«ي  است بنابراين گزينه 11
  .صحيح است
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   »  2«ي گزينه -31

  :نشان دهيم، داريمو دماي سلسيوس را با Fاگر دماي فارنهايت را با 

F   
9 325   

  :خواهيم داشت2و1حال براي دو دماي 

F
F F ( ) F

F


            

  


1 1
2 1 2 1

2 2

9 32 9 95
9 5 5325

   

F


 


5
9   

  
----------------------------------------------  

   »3«ي  گزينه -32

توان  باتوجه به متن كتاب درسي، تنها براي اجسام جامد مي  3  را
زيرا در مايعات تنها افزايش . شود قرار داد و اين رابطه در مايعات تعريف نمي

  .حجم داريم
---------------------------------------------- 

   » 3«ي گزينه -33

ي هر جسم، مقدار گرمايي است كه بايد به يك كيلوگرم از آن  گرماي ويژه
افزايش ) يا يك كلوين(ي سلسيوس  جسم داده شود تا دماي آن يك درجه

  .يابد 
---------------------------------------------- 

    »3«ي گزينه -34

  :ي مربوط به گرما داريم بنابراين با استفاده از رابطه. ر حالت نداردآب تغيي
Q mc Q ( )

J kJ

     
 

20 4200 60 20
3360000 3360  

---------------------------------------------- 

    »3«ي گزينه -35

R
R R

R


    1

1
   

R

R


   

1
100   درصد تغيير شعاع 100

تغيير دماي يكسان دارند پس براي هر  جنس هستند و چون هر دو كره  هم
شود و در نتيجه، درصد تغيير شعاع هر دو يكسان  يكسان مي دو ، 
  .است

----------------------------------------------  
     »2«ي گزينه -36

  :چون تعادل گرمايي داريم و جنس هر دو ماده يكسان است، داريم
Q Q , c c  1 2 1 2   

e e

m kg ,c c , C

m kg , C

m c ( ) m c ( )

   

  

        

1 1 2 1
2 2

1 1 1 2 2 2
2 30

3 20





   

e e e e( ) ( )            2 30 3 20 2 60 3 60    

e e C      
1205 120 245

  

   »  2«ي زينهگ -37
دهد، توسط  از دست مي Bچون اتلاف انرژي وجود ندارد، گرمايي كه جسم 

  :شود، بنابراين داريم جذب مي Aجسم 

A B A B

A A A B B B

A B B A

B A A B

Q Q | Q | | Q |

m c | | m c | |

c m | | c | |

c m | | c

   

   

 
      

 
1 40 100 3
4 40 20 4


  

 ----------------------------------------------  
   »  2«ي گزينه -38
  

  
  

tQ آب آبFmL mc  يخ  يخ mc  

tQيخ Q Q Q  1 2 3   

FLآب آب ( c  يخ  يخtQ m(c   

( ( ( )) ( ))         33 2100 20 334 10 4200 100   

tQ ( )

J kJ

     

  

3

3
3 42 334 420 10

2388 10 2388
  

----------------------------------------------  
    »3«ي گزينه -39

دهيم و دماي آن تغيير  به جسم گرما مي Cبا توجه به نمودار در دماي 
دهد و از جامد به مايع تبديل  كند، پس جسم در اين دما تغيير حالت مي نمي
  :شود كه مقدار گرماي مورد نياز براي تغيير حالت برابر است با مي

F

m kg
F

mL / / kJ

kJ
L

kg


  

 1
344 5 10 5 334

334  

رسد، تغيير دما  به صفر ميC5كه جسم از دماي هنگامي

  : باشد، پس ميC5برابر

m kg , C
Q / kJ J

Q mc Q c
 
 

     1 5
10 5 10500 1 5 10500


   

J
c

kg. C
  2100   

----------------------------------------------  
     »4«ي گزينه -40

گيرد تا  دهد و آب تمام آن گرما را مي يبخار، گرماي خود را از دست م
  .برسد eمجموعه به دماي تعادل 

  :دهيم هاي مبادله شده را برابر با صفر قرار مي جبري گرما  جمع

Qآب
e1 آبC10   

Qآب
e3آبQ

C2 100 بخار آبC100   
Q Q Q  1 2 3   

e( )  100  آبe V( ) m L m c   2 mآب210 c 1  
Vm / kg ,L c

m / kg

 


1
2

0 5 540
0 025

  آب

/eآب c ( ) / c     0 5 10 0 025   آب540

e( )  100  آب/ c0 025  

e e/ / / /       0 5 5 13 5 0 025 2 5    

e e/ C     0 525 21 40  

  رياضي - )1(فيزيك 

Q1 Q2 Q3
 C Cآب C100 C20آب  يخ يخ
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   »1« ي گزينه -41
   :با توجه به شكل داريم

hP P  فشار هواي محبوس در لولهA BP P   
cm Hg  76 5 81  

  
  
  

----------------------------------------------  

   »4«ي  گزينه -42
، از سطح آزاد مايع بستگي ي قائم آن نقطهفشار يك نقطه از مايع به فاصله

   :از سطح آزاد مايع را حساب كنيم Aي  ي قائم نقطه بنابراين بايد فاصله. دارد

h sin / cm     50 20 53 50 20 0 8 34  

P hg Pa      22500 34 10 10 8500  
---------------------------------------------- 

   »3«ي  گزينه -43
يك مايع ساكن، ثابت است، بنابراين تراز از  فشار نقاط همقانون پاسكال  بنابر
   :توان نوشت مي
  
  
  

P gh  گازgh P P    A BP P  گازP  

P / Pa kPa     4000 10 0 2 8000 8گازP  
  .تر از فشار هواست كيلوپاسكال بيش 8بنابراين فشار گاز داخل مخزن، 

----------------------------------------------  

   »3«ي  گزينه -44
ي كوه و  بنابر اصل پاسكال، فشار هوا در پايين كوه مجموع فشار هوا در قله

   :توان نوشت فشار ناشي از ستوني از هوا به ارتفاع كوه است، بنابراين مي

gh / / h     5 410 8 5 10 1 2   PپايينPقلههوا10

h m 1250  
----------------------------------------------  

   »2«ي  گزينه -45

P gh P P

P gh P P

kg g
/

m cm

               

     

1 1
2 2

3 3

170000 10 10
250000 10 20

800 0 8

 
   

----------------------------------------------  

   »3«ي  ينهگز -46
  :توان نوشت ميBوAي با توجه به شكل سؤال براي دو نقطه

A A
B A B A

B B

P gh P
g(h h )

P gh P

kg
( / / )

m

            

         35000 2000 10 0 4 0 1 1000



  

  :محاسبه كردCي توان فشار را در نقطه با داشتن چگالي مايع مي

C C
C B C B

B B

P gh
g(h h )

P gh

          
  

C C( / ) Pa        5000 1000 10 0 1 6000  

---------------------------------------------- 

   »3«ي  ينهگز -47

  : تراز يك مايع ساكن، داريم برابري فشار در نقاط همبا توجه به 

N MP P  

P gh gh P gh       1 1 2 2 3 3   

     31 8 4 4 4  

g

cm
  3 36  

  

----------------------------------------------  

   »2«ي  ينهگز -48

اي با سطح مقطع  گرم را در ظرف استوانه 68ابتدا ارتفاع ستون جيوه به جرم 

  .كنيم متر مربع تعيين مي سانتي 4

V Ah m g

g
/ , A cm

cm

m m
h

V A
 

 
    

 2
3

68

13 6 4
  

h / cm
/

 


68 1 2513 6 4  

متر جيوه، معادل با ارتفاع ستون جيوه و  تيفشار ناشي از جيوه برحسب سان

/برابر با  cmHg1 از طرفي با توجه به برابر بودن جرم آب و . است 25

اي برابر با فشار ستون  جيوه، فشار ناشي از ستون آب بر كف ظرف استوانه

/جيوه و برابر با cmHg1 رد بر كف ظرف در نتيجه فشار كل وا. است 25

  :برابر است با

/ / P / cmHg   1 25 1 25 2 PآبPجيوه 5 P  

---------------------------------------------- 

   »4«ي  گزينه -49
ي وزن  طبق اصل ارشميدس، هرگاه جسمي درون يك شاره فرو رود به اندازه

جا شده برابر  بنابراين بايد وزن آب جابه. شود تر مي شده سبكجا  ي جابه شاره

/ N0   :توان نوشت در اين حالت مي. باشد 4

W / N
N

g
kg

W mg / m m / kg



     0 4

10
0 4 10 0 04  

m / kg g
g

cm

m V V V cm
 


      

3

0 04 40 3
1

40 1 40  

---------------------------------------------- 

   »4« ي گزينه -50

تر از سطح مقطع قسمت  كوچك Cمقطع قسمت كه سطح  با توجه به اين

A  است، تندي آب در قسمتC تر از تندي آب در قسمت  بيشA 

  .باشد مي

  تجربي - )1(فيزيك 
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     »3«ي  گزينه - 51

) P O (s) H O(l) H PO (aq) 4 10 2 3 41 6 4  

) HCl(aq) CaCO (s) CO (g) H O(l) CaCl (aq)   3 2 2 22 2  

) Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)  2 3 23 6 3 2  

) HCl(aq) Na CO (aq) NaCl(aq) H O(l) CO (g)   2 3 2 24 2 2  

----------------------------------------------  

     »2«ي  گزينه -52

104
2

104
104

1042 2
13

58
192

HCmol

molO

HgC

HmolC
HgC/LO? 

  

2
2
2 2871

422
LO/

Omol

LO/


  

---------------------------------------------- 

     »3«ي  گزينه -53

3353
33533353

1
227

29گاز
85گاز4

)NO(HmolC

)NO(HgC

mol

)NO(HmolC
mol/ 

  

33536181 )NO(HgC/  

----------------------------------------------  

   »2«ي  گزينه -54

N H NH 2 2 23 2  

LH LNH ~/ gH /
/ gH LH

  2 32
2 2

1 20 3 1 660 12 3  

----------------------------------------------  
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CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 22 2  

molCH mol H O gH O
g CH

gCH molCH molH O

g H O

  



4 2 24
4 4 2

2

1 2 18320 16 1 1
720

  

----------------------------------------------  

     »4«ي  گزينه - 56

، حجم يك )STPمثل شرايط (طبق قانون آووگادرو در دما و فشار يكسان 

نابراين در يك ليتر از گازهاي ب .مول از گازهاي گوناگون باهم برابر است

هاي  گازها و بنابراين تعداد مولكول  ، تعداد مولSTPگوناگون در شرايط 

  .ها باهم برابر است آن

    »1«ي  گزينه -57

از نظر (سان با توجه به برابر بودن حجم مولي گازهاي مختلف در شرايط يك

هاي اين دوگونه با  نسبت جرم H2با CO2و برابر بودن حجم) دما و فشار

  :ها برابر است هاي مولي آن  نسبت جرم

44 جرم  جرم22
CO

H
 2

2 2  

----------------------------------------------  

   »4« ي گزينه -58

يلووات ساعت كنيم در هر سال مصرف برق كل شهر چند ك ابتدا محاسبه مي

  .است

  
30000 220 124 


  مقدار مصرف برق شهر 

/ kW.h  71 98 10  

توليدي در  CO2ي ميزان  حال از طريق مصرف برق شهر اقدام به محاسبه

  .نماييم اثر تأمين برق شهر مي

? / kW.h  71 98   CO2ميزان مول گاز  10

/ kgCO gCO molCO

kW.h kgCO gCO
  2 2 2

2 2
0 01 1000 1

1 1 44  

/ molCO  6 24 5 10  

دست  را به CO2هاي مورد نياز براي برطرف كردن ردپاي  حال تعداد نهال

  :آوريم مي

? / kW.h  71 98   هاي نهال تعداد اصله 10

/ kgCO

kWh kgCO
 2

2
0 01

1 1  

/اصله نهال  51 98 10  

  اصله نهال  200000در حدود 

---------------------------------------------- 
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 8/1بين  2100ي زمين تا سال  اند كه دماي كره بيني كرده دانشمندان پيش

  .افزايش خواهد يافت) نه كلوين( ي سلسيوس درجه 4تا 

---------------------------------------------- 

   »3« ي گزينه -60

  :در فشار ثابت

VV V V
T T

T T T T
    

11 2 1 2 1
1 2 1 2

1
12
2  

   )1( شيمي

  ي هر خانوار مصرف ساليانه
  تعداد خانوارهاي شهر

  اصله نهال 1
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هاي پلاسما به نام پروترومبين به  ترومبين از شكسته شدن يكي از پروتئين

ديده ساخته  هاي آسيب ها و گرده آنزيم پروترومبيناز در بافت. آيد وجود مي

پروترومبين و فيبرينوژن نيز درون پلاسما وجود دارند . شود نه در پلاسما مي

  .دشون در جريان انعقاد ساخته نمي

----------------------------------------------  

   »4«ي  گزينه -62

شود در حالي  ي معده ترشح مي هاي ديواره فاكتور داخلي معده توسط سلول

هاي قرمز قرار دارد كه در افراد بالغ و  بر روي غشاي گلبول Aژن  كه آنتي

تين و اريتروپوي. شود هاي دراز و پهن ساخته مي سالم در مغز استخوان

توانند در كبد، هموگلوبين و انيدراز كربنيك در مغز  روبين هر دو مي بيلي

توانند در غدد بزاقي  هاي قرمز و موسين و ليزوزيم مي استخوان درون گلبول

  .ساخته شوند

---------------------------------------------- 

   »4« ي گزينه -63

ها بيش از  فته كه قلب آنگردش خون مضاعف از دوزيستان به بعد شكل گر

  .دو حفره دارد

  .كند ي گردش آب دارند صدق نمي براي جانداراني كه سامانه: »1«ي  گزينه

زي مانند حشرات و  مهرگان خشكي تنفس نايديسي براي بي: »2«ي  در گزينه

  .هايي كه گردش خون باز دارند مهره ي بي صدپايان است نه همه

  .ادق نيستبراي كرم خاكي ص: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

   »3« ي گزينه -64

تركيبات  .ها پروتئين دارند كه ساير گزينه كلسترول نوعي ليپيد است در حالي

  .شوند ها و اسيدهاي نوكلئيك توليد مي ي پروتئين دار از تجزيه دفعي نيتروژن

   »1« ي گزينه -65

كند، سرخرگ  ي اوره را به كليه وارد ميسرخرگ كليه خون حاوي مقادير بالا

كند اما به  اي وارد مي ي مويرگي دور لوله وابران خون تراوش شده را به شبكه

تر از  علت وجود بازجذب اوره، مقدار اوره در خون سياهرگ كليه بيش

  .گردد ي تراوش شده به خون بازمي سرخرگ وابران است چون مقداري از اوره

----------------------------------------------  
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درون كپسول بومن است كه   ي مويرگي بعد از سرخرگ آوران، كلافك شبكه

  .در تراوش نقش دارد نه بازجذب

---------------------------------------------- 
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گردش تواند كرم خاكي باشد كه  مهره كه فاقد همولنف است، مي جانوري بي

اي است و تنفس  كرم خاكي معده ندارد قلبش، تك حفره. خون بسته دارد

  .پوستي دارد

----------------------------------------------  
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اند، هموگلوبين نقش مهمي در انتقال  هاي قرمز از هموگلوبين پر شده  گلبول

O2 ييجا و نقش مختصري در جابه CO2 دارد.  

  

---------------------------------------------- 
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در فرآيندهاي تشكيل ادرار، تراوش و ترشح مواد دفعي را از خون به ادرار وارد 

  .گرداند كنند و فرآيند بازجذب بعضي از مواد را از ادرار به خون بازمي مي

---------------------------------------------- 

   »1« ي گزينه -70

هاي قرمز تشكيل  را گويچههاي خوني  درصد ياخته 99در انسان بيش از 

  .دهند دهند كه به خون ظاهري قرمزرنگ مي مي

   )1( شناسي زيست
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